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Зубенко Оксана Вячеславівна 

асистент кафедри іноземних мов професійного спрямування 

Донецький національний університет імені Василя Стуса, Україна 

 

РОЛЬ КОМУНІКАТИВНОГО МЕТОДУ НАВЧАННЯ У ВИВЧЕННІ 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ 

 

Сучасний розвиток цивілізації супроводжується посиленням 

інтеграційних тенденцій у соціокультурній та діяльнісній сферах суспільного 

життя, що вимагає розвитку у молоді низки важливих особистісних 

характеристик, таких як комунікативність, толерантність, здатність до 

полікультурної взаємодії. У зв’язку з цим зростає роль іноземної мови як 

навчальної дисципліни, що характеризується гнучкістю організаційно-

діяльнісної та змістовної структури, варіативністю інформаційних та 

методичних компонентів. В цей час зміцнення та розширення міжнародних 

зв’язків України, входження її у науковий світовий простір, 

інтернаціоналізація всіх сфер суспільного життя роблять іноземну мову 

надзвичайно важливою у практичній та інтелектуальній діяльності людини. 

Саме тому підготовка висококваліфікованих фахівців, які вільно спілкуються 

іноземною мовою у своїй професійній сфері, є соціальним замовленням 

суспільства. 

Процеси оновлення у сфері навчання іноземним мовам пов’язані з 

пошуком нових підходів до навчання, які дозволяють перейти від еталонної 

діяльності до творчої, пошукової, спрямованої на оволодіння мовою як 

засобом спілкування. Одним із результативних і перспективних методів 

навчання у вивченні іноземної мови за професійним спрямуванням (ІМПС), на 

нашу думку, є комунікативний метод. 

Концептуальними положеннями комунікативного методу навчання, за  

Є. І. Пасовим, є наступні: 

– іноземна мова одночасно і мета, і засіб навчання; 

– мова – засіб спілкування, ідентифікації, соціалізації та залучення 
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індивіда до культурних цінностей країни мови, що вивчається; 

– оволодіння іноземною мовою відрізняється від оволодіння рідною 

мовою щільністю інформації у спілкуванні, включеністю мови до предметно-

комунікативної діяльності, сукупністю реалізованих функцій, 

співвіднесеністю з сензитивним періодом мовного розвитку [1, с. 64]. 

Під час провадження комунікативного методу навчання у вивченні ІМПС 

викладач використовує в аудиторії широкий спектр автентичних матеріалів 

для забезпечення активної комунікації, що відповідає реальним 

соціокультурним ситуаціям та майбутній професійній діяльності зокрема. Для 

досягнення цієї мети викладачу необхідно підбирати, адаптувати та 

розробляти дидактичний матеріал для організації різноманітної 

комунікативно спрямованої діяльності студентів. Безсумнівно, подібна робота 

передбачає імітування або створення атмосфери справжнього спілкування, а 

для цього слід створювати ситуації реального комунікативного спілкування з 

орієнтацією на мовного партнера. Завдання, що розробляються викладачем, 

потрібно спрямовувати на розвиток інтерактивних здібностей студентів та 

передбачати використання студентами «грамотно побудованих» граматичних 

структур у комунікативних цілях через контекст та функцію. 

Крім того, мовленнєве спілкування має більшою мірою передавати сенс, 

а не просто ґрунтуватися на граматичному матеріалі, що вивчається, та 

надавати студентам можливість вибору лексичного матеріалу для оформлення 

висловлювань. Для надання допомоги майбутнім фахівцям з метою 

правильного вживання граматичних конструкцій викладачі покликані 

зосередити увагу на формі вивчення комунікативно значимої інформації та 

створення широких можливостей її практичного застосування [2, с 1086]. 

Відповідно, у процесі аудиторної роботи слід організовувати 

комунікативно спрямоване, а не правило орієнтоване навчання. Оскільки 

ефективним визнано навчання іншомовної комунікації за допомогою 

залучення студентів до діяльної активності, а не через заучування багатьох 

термінів, тобто увага акцентується на так званому підході «навчання дією», 

що функціонує саме в умовах усно-мовленнєвого спілкування іноземною 
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мовою. При організації і відпрацюванні завдань подібного типу слід надавати 

студентам комунікативні моделі/зразки спілкування в заданій мовній ситуації 

та попередньо відпрацювати вживані лексико-граматичні структури на основі 

міні-діалогів, наприклад.  

Комунікативне навчання іноземним мовам носить діяльнісний характер, 

при цьому мовленнєве спілкування здійснюється за допомогою мовної 

діяльності, яка служить для вирішення завдань продуктивної людської 

професійної діяльності в умовах «соціальної взаємодії» людей, що спілкуються 

між собою. Внаслідок такого активного та вільного розвитку особи кожен 

суб’єкт спілкування отримує можливість вільно висловлювати свої міркування, 

думки. Самовираження стає важливішим за демонстрацію мовних знань, 

заохочуються самостійні судження, які свідчать про активну позицію, при 

цьому помилки, що не порушують розуміння і не спотворюють факти та події, 

не критикуються, а навчальною нормою вважаються окремі порушення мовних 

правил. Матеріал, що використовується, підпорядковується задачі мовного 

задуму і відповідає мовним можливостям того, хто говорить. Відносини в 

навчальному процесі будуються на безоцінності, некритичності, 

співпереживанні та розумінні почуттів інших [3, с. 113]. 

Отже, комунікативний метод навчання у вивченні ІМПС набуває 

важливого значення у контексті підготовки майбутніх фахівців для роботи у 

мультикультурному суспільстві, покращує мотивацію здобувачів та сприяє 

активізації навчально-пізнавальної діяльності. 
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